

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 23

CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1901 Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO
APARTADO N.º 11 RUFINO CANO DE RUEDA

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

PENSANDO EN SEGOVIA

Segovia como colonia veraniega

A mi distinguido amigo don Mariano Larios, inspirador de esta crónica, con motivo de una conversación.

Además del interés artístico y evocador que la ciudad de Segovia pueda inspirar a quienes la visitan por primera vez, posee otro aspecto de mayor fuerza atractiva que pudiera producirle inculcables rendimientos si se le explotara convenientemente. Dos son las clases de turismo que pueden beneficiar a Segovia: el de los excursionistas que vienen por dos o tres días para llevarse una ligera impresión de sus bellezas monumentales, y el de los veraneantes que vendrían de temporada si se arreglase la ciudad en condiciones de urbanización y alojamiento que permitieran atraer a las gentes de fuera durante la época estival.

De cuantas ciudades castellanas rodean a Madrid es seguramente Segovia la que tiene mejor disposición para ser centro de veraneo. Su distancia a la Corte—dos horas y cuarto en trenes rápidos—la apacibilidad de su vida, remanso de paz muy adecuado para el desgaste nervioso sufrido en las grandes poblaciones, la frescura de su ambiente, la bondad de sus alimentos, la tonicidad de su aire, sus alrededores deliciosos, llenos de fragancias campesinas, la exquisitez de sus aguas, la difusidad de su cielo, su abundante servicio ferroviario y su magnífica situación geográfica que la hace ser centro de excursiones para La Granja, Valsain, Riofrío, el Páular, Peñalara, etc., son condiciones que bien ordenadas y explotadas podrían dar estimables ingresos a la población.

Si el capital segoviano perdiera su habitual timidez y se decidiese aunque sólo fuese a título de experimentación a abandonar las trincheras de la cuenta corriente para lanzarse garriamente a la aventura, podría emplearse en operaciones remuneratorias para la población y para los capitalistas. En las inmediaciones del Paseo Nuevo, sitio despejado y de fácil acceso, podría construirse una barriada de hoteles modernos y confortables para arrendarlos a los veraneantes. Un grupo de hoteles de recreo embellecería notablemente este paraje encantador, si los capitalistas locales se resolvieran a explotar esta riqueza tan formando en jardines y viviendas las tierras de labranza que están a su inmediación.

No creo yo que haya en muchas ciudades sitios tan pintorescos y bien situados como esta parte de Segovia, para intentar una explotación de esta clase. Desde el Paseo Nuevo se contempla un paisaje delicioso, de soberbia belleza natural. Las casas de la ciudad parecen como que trepan monte arriba disputándose la gloria de ganar la cima para acurrucarse al pie de la Catedral y gozar la santidad de su regazo, mientras la torre del templo se yergue sobre el espacio azul como un gigantesco cáliz de oro. En otro frente se admira en primer término la mole parduzca de la «Mujer Muerta» como una inmensa verruga forrada de esmeril, y las estrabaciones de las altas sierras, con sus escarpas y quebradas, formando una larga cadena de ondulaciones y en lontananza los «Siete Picos» del Guadarrama sirviendo de fondo a un paisaje montañoso, sobrio y agreste.

La barriada de hoteles del Paseo Nuevo podría constituir una especie de «mundo aparte» dentro de la población, con su apariencia de modernidad y confort. Como el interés y el encanto de la vida dependen de los contrastes, Segovia podría ofrecer al veraneante el contraste de un «barrio joven» con las edificaciones al gusto del siglo XX y la impresión de una vida rápida, intensa, eléctrica, junto a la placidez y templanza de la «ciudad vieja» recordadora de los siglos pasados, llamada en la paz de sus rúas y sus claustros, de sus casonas y sus huertos, con la grave sonoridad de sus bronceos sagrados y el hablar quedo de sus gentes. El

«barrio joven» daría la nota alegre con la algarazca de la vida moderna. La «ciudad vieja» sería un bello remanso para la tonicidad de los espíritus desgastados y enfermos del mel del siglo con el primitivismo beatífico de su vida. De este concierto de tonalidades tan diversas podría derivarse un nuevo aspecto de vida, un remozamiento de su proceridad y un venero inagotable de bienes para la hacienda local.

Segovia no es tierra de flamenquerías ni de juergas sino de devociones y fiestas del espíritu. Segovia no es ciudad para visitarla en días de ferias o de toros, sino para admirarla y gozarla lentamente y para cantar sus gracias con la misma misteriosa emoción con que los amantes bendicen las gracias de sus novias a través de las rejas, en el silencio de las noches estrelladas. Segovia no se acicala con atavíos rumbosos para llamar la atención de las gentes, ni se terció el pañolón de flecos para lucirse en la verbera, como una chulona clásica. Segovia se viste honestamente de obscuro, como una dama recatada, y se foca con la mantilla española para ir a misa devotamente.

Segovia no ofrece campo a las expansiones dionisiacas. Los geniecillos del cabaret huyen aburridos de su recinto para refugiarse en las grandes ciudades modernas, entre la palumba infernal de ruidos, olores y mentiras. Por privilegio especial de Dios—luz, ambiente, paz—Segovia es un remedio eficazísimo para fortalecer la salud de los cuerpos y de las almas.

ALBERTO CAMBA
León, Julio, 1926.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Silba tú también, ¡que no se fijen en tí!

Se estrenaba «Stairra», de Pradón, y el autor, con su amigo, se metió entre las butacas. La obra comenzó mal, y amenazaba tormenta. El público silbaba sin descanso, y por temor a que le conociesen, el compañero le advirtió a Pradón: —Silba tú también... ¡No vaya a ser que se fijen en tí!

Pradón comenzó a silbar con el mayor entusiasmo. Y un mozo «mosquetero» preguntóle:

- ¿Bueno, y usted por qué silba?
- Porque me da la gana.
- Pero es que no debiera darle la gana, porque la obra es excelente.
- ¿Que sabe usted de estas cosas?...
- La obra es una tontería que no tiene pies ni cabeza.
- Aunque fuera así, usted no debía silbar por consideración al autor, una de las primeras figuras de la Corte...
- ¿Quién, el autor...? ¡Un estúpido...!
- ¡Si estaré yo convencido de que el autor es un estúpido...!
- Le advierto a usted que yo no consiento que se hable de ese modo del señor Pradón...
- Pues yo me futuro en el señor Pradón, y en la obra, y en usted...!
- Fin del paso: un montón de bofetadas y un escándalo tremendo.

Disertaciones fáciles

OFICIOS SIMPATICOS

La elección de profesión es algo que preocupa por igual a pedagogos y a padres de familia. En un libro que trata extensamente de este asunto capital, escrito por quien tiene sobrada competencia para hablar de ello, desde su tribuna de médico psiquiatra, bien documentado en asuntos sociológicos, se analiza con toda detenimiento el oficio que ha de llenar la vida de cada individuo, según los rasgos salientes que constituyen su idiosincrasia. En él, sin tener en cuenta las arbitrariedades que impone el dinero, encuentra cada uno el ideal de la felicidad; porque tener un oficio para el que se tienen aptitudes, es constituir el único deber que tiene el hombre en la vida: ser feliz.

Ahora bien, las doctrinas que se prodigan en los libros tardan mucho en cristalizar (perdón el neologismo) en las costumbres. Para tocar la realidad, hoy por hoy, se necesita no abstraerse y debemos contentarnos, de grado o por fuerza, con el cargo que nos dan las circunstancias, amoldándonos a él de la mejor manera posible.

Hay oficios simpáticos entre los que se toman como bajos en la sociedad; claro que esto es un tanto casuístico y está sometido a ese crisol de lo subjetivo que es lo que, en definitiva, constituye la tranquilidad.

Entre los que destacan por su simpatía—es un juicio particular—figuran el de camarero y el de sereno. No dudo que habrá quien frunza el ceño al leer semejante aserto que parece caprichoso; pero voy ha salirle al encuentro. Medítemos. El camarero, además de ser un oficio que da pingües rendimientos, bastantes para vivir con más que comodidad dentro de su esfera de artesano, es sumamente agradable por el medio en que se desenvuelve, que es lo que más influye en el ánimo; atmósfera de buen humor, de diversión, de intimidades, de ensueño, aunque sus caparazones no sean lo bastante sensibles para apreciarlo; la vida de noche; la música que siempre reina, aunque sea tan automática como la de la pianola de los bares. Es un servil, un plebeyo, que ha de inclinar la espina dorsal y ha de poner el gabán al parroquiano; pero todo lo pasa, y el ambiente grato le hace borrar de sus facies el gesto equívoco producido por los clientes que se marchan sin pagar; el camarero es el confidente de las complicaciones amorosas; el paño de lágrimas de los pobres poetas melencólicos, que, gracias a ellos, comen; el camarero, en fin, aun con sus muecas absurdas, si no se le da buena propina, es un hombre, casi siempre, de una euforia sana y limpia, que sólo se empaña cuando, una vez terminada sus faenas, va a buscar reposo junto a su cónyuge, a veces no tan bueno como fuera de desear.

Desde luego, el ser buen camarero no es asequible a cualquier patán; son necesarias ciertas condiciones de benevolencia, de exquisitez de espíritu, de detallista y de no averiada retina; es decir, un hombre con las cualidades que describe el célebre camarero del café de Castilla en su «arte de servir».

Y ¿qué decimos del sereno? El paciente y servicial sereno, que no siente más filosofías que la de la «perra gorda» y que sabe hablar de política desde su atalaya de republicano; que encierra con mucha cautela los secretos más profundos de los vecinos; que sabe darse importancia con la responsabilidad de su cargo; que nos indica quiénes venden buen vino en todo el barrio; que conoce sin estudio los reflejos pla-

teados de Venus y los rojizos destellos de Marte, paradójicamente austero y recogido, soportando las borracheras impertinentes de los señoritos.

Pero siempre nos ensafiamos con él haciéndole víctima de nuestras faltas; se gasta a diestro y siniestro y cuando el sereno, con su farol mortecino y evocador viene a abrirnos, nos damos cuenta de que no nos queda nada en el bolsillo...

Así viven, sintiendo la poesía de la noche; resistiendo estoicamente el frío gélido de los meses de invierno; en una independencia completa, velan cuando los demás duermen, y tiene, a la larga, características especiales que le distinguen de todos los demás.

Si Carlos III no tuviera otros timbres de gloria en su fructuoso reinado, bastaría con haber ordenado el empedrado de las calles, establecer en todas las casas los tubos del ingeniero Sabatini y haber hecho una profesión más: la de sereno.

La vida, que tiene por objeto ser vivida felizmente, se ensaña con los que quieren conocerla a fondo, con los que estudian, con los que, ansiosos, gustan de buscar la verdad; en tanto que se muestra propicia a esos seres que viven y que sienten de otra manera, pero que no quieren salirse de la dulce, de la antañona, de la feliz vulgaridad...

JOSÉ SUÁREZ.

Madrid, Julio, 1926.

La lucha antituberculosa en Segovia

El Real Patronato de la Lucha Antituberculosa de España ha adquirido dos fincas situadas entre San Rafael y El Espinar, con objeto de dedicarlas a sus fines humanitarios.

Por Real decreto de Hacienda se ha concedido exención del impuesto de derechos reales y el timbre del Estado que hubiera de devengarse por la adquisición de las dos fincas de referencia, teniendo en cuenta su carácter benéfico.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Concurso.—Se anuncia a concurso la provisión de una vacante de teniente coronel y otra de capitán en la Comisión Central de Remonta.

Destino.—Habiendo sido destinado a prestar sus servicios militares en África, el capitán de Artillería e ingeniero geógrafo, don Carlos Valenti de Dorda, queda en situación de excedente forzoso en el citado Cuerpo de geógrafos.

Ascensos.—Se concede el empleo superior inmediato, en propuesta complementaria de ascensos, al capitán don Eduardo Aguirre de Cárcer; y al comandante don Víctor Menéndez Cacho se le asigna la efectividad de primero de junio próximo pasado.

La Conferencia de París

Las delegaciones francesa y española han celebrado su última reunión. El acuerdo es completo sobre todos los puntos que eran objeto de esta conferencia:

Estiutuo del Rif, ocupación por

guarniciones españolas de la zona atribuida a España por los Tratados, etc., etc.

La vigilancia de fronteras continuará siendo ejercida por las dos naciones, con la cooperación mutua de sus servicios de informe. El derecho de entrada en la zona española, que había sido reconocido a Francia en el acuerdo de Madrid, permanece en tanto que no sea absoluta la pacificación del Norte de

Marruecos; pero no lesiona en nada la división de Marruecos en dos zonas, que siguen estando delimitadas por las fronteras de 1912. El trazado de esta frontera va a ser posible, al fin, sobre el terreno.

El acuerdo reglamenta también el desarme de las tribus, y el Estatuto de éstas, sin modificar en nada el mapa internacional de Marruecos establecido por los tratados de 1904 y 1912.

Un buen ejemplar

CHARLA HUMORISTICA

Conozco a una señora de espíritu crítico tan sutil que todo le parece chabacano y ridículo. La idea de no ser distinguida le espanta. Por eso sus más vivos deseos son el poder lograr un estado perfecto en todo. Prueba inequívoca es el afán con que ensaya de antemano lo que ha de efectuar, y el empeño que pone en corregir los defectillos de sus conocidos, llamándoles ordinarios, con muy buena intención.

Una palabra pronunciada en tono destemplado, una carcajada franca y jovial le crispan los nervios, y no se explica cómo pueden muchas personas reír, cantar, divertirse y dar opiniones sin preocuparse de que puedan ser fildadas de insolentes y de ridículas.

Semejantes locuras la entristecen y en su opinión la humanidad va por muy malos derroteros. Sólo le consuela la tranquilidad de su conciencia, al pensar que no ha contribuido en modo alguno a que persistan costumbres de tan mal gusto.

¿Que a qué puede obedecer tanto escándalo? A que muchos, demasiado «ingenuos», dicen lo que sienten en vez de lo que deben decir; sin tener en cuenta que la franqueza es a las veces una cosa muy desagradable e imprudente. Y claro está que por eso insiste en que para comprender todo esto hay que tener, como ella, un espíritu muy delicado y haberse criado entre gente de buen tono; no como los de Pérez, los de Gómez y los de López, que hacen mil diabluras por parecer distinguidos y no son más que unas pobrecitas cursis. Les está bien merecido: ¡Si hubiesen tomado en consideración sus discretas indicaciones... otra cosa sería! Al menos no vestirían unos trajes tan infames.

Por eso no le gusta la amistad de estas gentes. Aparte los de García, no visita a nadie. Y aun de éstos habría mucho que decir; sobre todo de la hija mayor. ¿No es escandaloso que le confiese al novio muy emocionada, que le quiere más que a nada en el mundo? Ciertas expansiones no están bien en una muchacha soltera, aunque ame mucho: La moral ante todo.

No se explica cómo las madres permiten tales cosas. ¡Cómo ella ha sido tan severa para su hijal...! ¡Para su hija que es un modelo de perfección!... Buena envidia sienten las amigas.

Hasta en las cosas más inocentes siempre le ha gustado corregirle. Un ejemplo: Al cantar al piano. Cuántas veces le ha dicho: «Niña, entonces demasiado los ojos cantando ese cuplé. No le des tanta expresión, que la gente es muy mala y puede figurarse que tu candor es picardía». ¿Puede haber más celo en una madre? Todas no son lo mismo. ¿Cómo va a dar prueba de buen gusto y corrección la de Rodríguez, una señora tan ordinaria que en la muerte de un ser querido exterioriza su dolor con aspavientos y gritos? Bien está que se desahoguen, pero en silencio. Los gritos son muy desagradables para los que presencian la escena. Gracias a que ella siempre encuentra una disculpa a cada falla. Y las perdona todas. ¡Pobrecitas! No saben otra cosa.

FRANCISCO MOTILIA

TARJETONES

-ILUSIONES-

En aquel recodo del camino en que unos peñascos invitan al desencanto y la soledad a la confidencia, nuestro amigo desgrana el cascabeleo de su voz que lee. Cuando termina el silencio del campo parece agrandarse.

Y él, con la ansiedad en los ojos, me interroga con la mirada, mientras cuidadosamente, nerviosamente guarda las cuartillas.

No nos atrevemos a emitir juicio al sentir una gran pesadumbre en el corazón.

Sinceramente le aconsejamos. Aquello debe meditarlo serenamente, debe estudiarlo y tal vez luego... no darlo a la publicidad.

Nuestro juicio es sangrante, cruel, inícuo, imperdonable en el que escucha y tenemos por cierto que nos recordará siempre con antipatía y quien sabe si hasta con odio.

Le hemos visto sonreír amargamente queriendo cubrir con aquella sonrisa el dolor que el desengaño grababa en su alma. Y durante toda la tarde le encontramos ya reconcentrado en sí mismo. Y hemos sentido una lástima profunda y sincera hacia él.

La ilusión es la vida misma.

Cuando ésta falta en el alma, el hombre se asemeja a esos árboles añosos que se reverdecen en la primavera, pero que tienen hueco por completo el tronco. Un hombre sin ilusión—aspiración, ansia, deseo, renovación—es una máquina que debe romperse cuanto antes. Es un hombre estómago, hombre parásito, rémora y zángano.

Y es cruel, doloroso en extremo, ver rota la ilusión, caído nuestro palacio de ensueño.

Es la sensación inolvidable del sulfato de cobre al ser aplicado a la carne viva.

Pero es necesario el dolor del desengaño para sanear, para tonificar el espíritu.

Los desengaños, las «desilusiones» templan el alma, la enseñan el verdadero camino, la indican la ruta segura para llegar al fin.

Alentar ilusiones que se asientan en realidades es útil y digno de encomio.

Desahacer vanos espejismos que escavan vanas ilusiones es un bien que nunca sabrá apreciar el beneficiado.

Es mejor hacer que el dolor cause rasguños que escuezan a exponer de «tonino» al que no cometió otro pecado que el de guiarse por el engaño de su ilusión.

Pero esto de escribir para el público, de ver su nombre y apellido en «letras de molde», es una de las ilusiones que más apasionan, y que más disgustos causan a los que «pierden el miedo» y que más divierten a los que son incapaces de hacer ni aun aquello que les causa risa.

Podríamos decir que es una enfermedad que propagan y engrandecen todos aquellos que alientan ilusiones, que desde un principio se debieron cercenar al descubrir a su dueño la verdad del caso en que se encontraba.

—Puede tenerse gran cultura, incluso poseer inspiraciones estimables y no tener habilidad para expresarias.

Pensamos que se puede ser un gran poeta sin llegar a componer el más simple parvulo.

Y reconocemos una pretensión ridícula pretender a toda costa «colocar a los demás» aquello que solamente debe leer él para solaz de sus horas de meditación, o escribir a la familia más «íntima» para que se entere «del desconocido tesoro» que en sus próximos o lejanos parientes tiene.

Escribir para el público por mera «expansión literaria» o por la vana presunción de que nuestro nombre



Depósito exclusivo: Cerveza Mahou

LA SEÑORA
DOÑA CONSTANZA PALACIOS AMEZUA
VIUDA DE GOMEZ SANZ
ha fallecido en Cantalejo el día 9 de Julio de 1926
a los 76 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus hijos don Emiliano, don Valentín y don Gerardo; hijos políticos doña Isabel Pascual, doña Filomena Bermúdez y doña Elvira Torre; nietos y demás parientes,
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma.

—que la mayoría de las veces a nadie interesa—ruede por un periódico mereceda a la benevolencia de un director compasivo, es algo tonto y ridículo.

Es necesario, para no caer en esta huera pretensión, que el alma esté alentada por un ideal insuperable de ilusión artística, que absorba por completo los esfuerzos y la atención. Y entonces lo que menos preocupa es la pronta o lejana publicación, puesto que convencidos de que nunca se llega a la perfección completa, siempre se duda que aquello merezca semejante honor.

Si en vez de alentar a escribir se alienta a conocer, a amar el arte, a trabajar por su perfeccionamiento, a disfrutar con sus bellas manifestaciones, a admirar sus múltiples y variadas facetas, seguramente que la pléyade inmensa de los que mariposean alrededor de revistas y periódicos desconocerán el tiempo perdido en la vana ilusión.

Deshacer una ilusión y obligar a descender al plano de la realidad es algo cruel y sangrante; pero habrá quien se atreva a dudar que es grandemente útil y beneficioso?

A buen seguro que cuando éste, mi amigo, con imparcialidad, se replante mis consejos, habrá de darme las gracias. ¡Que es inútil empeñarnos en querer torcer la rula que nos marcara el destino para seguir la que nos dice nuestro capricho!

VIRGILIO PÉREZ
Abades, Julio, 1926.

El error judicial de Belmonte

Se ha dictado fallo en el recurso de revisión de la causa en que fueron condenados León Sánchez y Gregorio Valero como asesinos del pastor Grimaldos, el cual, como saben nuestros lectores, vive bueno y sano ausente de su pueblo.

La parte dispositiva es como sigue: «Fallamos que debemos declarar, y declaramos, haber lugar al recurso de revisión interpuesto contra la sentencia de 25 de Mayo de 1918, la cual en íbamos, con las costas de oficio, expiéndose los testimonios de las diligencias que señala el señor fiscal, a fin de que ejercite, como pide, cuantas acciones estime oportunas contra cualquier persona que sea, incluso para esclarecer lo que resulte, en vista del dictamen de los médicos señores Leborgna y Juregui; fórmese también expediente, con los particulares necesarios señalados por el Ministerio fiscal, para que esta Sala acuerde las correcciones disciplinarias a los funcionarios judiciales que las merezcan por sus deficiencias y omisiones en la tramitación del sumario contra Sánchez y Valero; expiéndose asimismo, según pide dicho señor fiscal, certificado de lo resuelto en este recurso referente a la existencia de José Grimaldos, para que inste la nulidad del acta de defunción inscrita en el Registro civil correspondiente; y pueden las defensas de Gregorio Valero Contreras y León Sánchez Gascón intervenir en las diligencias que se acuerda formar por la presente sentencia, para la persecución y castigo, en su caso, de las responsabilidades en que hayan podido incurrir cuantos intervinieron en el proceso origen del presente fallo.»

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO
Capital: 50.000.000 de pesetas
Reservas: 24.197.289,86 de pesetas
que representa el 79,52 por 100 del capital desembolsado
CAJA DE AHORROS
Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.
Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares indistintamente, aunque sean menores de edad y ello no representa para los imponentes gasto alguno.
Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital.
Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo.
HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA
Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad).—En Cuéllar: Plaza de San Francisco

rán a los nuevos tenientes uno de los próximos días.

Alumnos que por haber terminado los estudios de tercer año, deben ser promovidos al empleo de alféreces alumnos de Artillería:

Don Manuel Ortiz de Landazurri y Fernández de Heredia, don Luis Pastor Moleón, don José Sauquillo Navarro, don Pedro Sansó Riera, don Agustín Cabrera Sánchez, don Máximo García Bernardo y de la Sala, don Eduardo Angulo Otaolarruchi, don Antonio Bonet Molina, don Carlos Mora Regil, don José García y Díaz Gallo, don Joaquín Ros Ruiz, don Carlos Ferrández Arjonilla, don Ricardo Arráiz Cardiel, don César Ordax-Avevilla y Gómez, don Casimiro Escala Roca, don Francisco García Mellado, don Angel López y López Llanos, don Manuel Arenas Fernández, don Armando Cavanilles Riva, don Angel Paz Martínez, don Ramón Moñío Rodríguez, don José Barrera Campos, don Gaspar de Ponte Méndez, don Fernando López Nebrera, don José García Romanillos, don Francisco Sanjaio Rodríguez, don Juan Sánchez Romérez, don Juan Martínez Galán, don Fernando Bescós Laserra, don Enrique Pineda y Marín Lunas, don Luis Bordoy Sousa, don Francisco Rodríguez Fernández, don José Benedito Lleó, don José Flórez Herrero, don Augustino Lorenzo Martín, don Vicente Ródenas Jiménez, don José Meaurio Ayarza, don Carlos Apolinario Fernández de Sousa y Varela, don Ceferino Pérez Nolla, don Pablo Benavides y Martínez de Victoria, don Luis Matamoros González, don Antonio Xidixell Alcamí, don Emilio Serrano Navas y don Juan Mata Martín.
Reciban nuestra felicitación.

Sociedad "Amigos de las escuelas de niños de los Huertos,"

Próximo a terminar el curso de 1925-26, la Junta directiva de esta Sociedad pone en conocimiento de los señores socios protectores de la misma, que las cantidades recaudadas, administradas con escrupulosa rectitud, han sido empleadas casi totalmente en la adquisición de material escolar. Se distribuyeron entre los niños: 911 cuadernos, 11 estuches de dibujo, 32 compases, nueve docenas de lapiceros, 30 gramáticas, ocho cajas de pinturas, tres cajas de

plumas, dos cajas de cien gomas cada una, papel de hilo, marquilla de calco, cartulinas, reglas, cartabones etc., etc.

Todo este variadísimo material, incluyendo el coste de los libros, recibos, reglamentos, y demás impresos necesarios para el funcionamiento de la Sociedad, han importado la cantidad de 769,90 pesetas, cuyas facturas correspondientes se hallan de manifiesto en el domicilio social, escuela graduada de niños número 1 (plazuela de los Huertos) a disposición de cuantos socios deseen revisarlas.

En la actualidad cuenta la Sociedad con un remanente de 122,50 pesetas, y con esta cantidad, más la recaudación del corriente mes, piensa la Junta directiva en la realización de una próxima excursión de fin de curso, a cualquiera de los bellos alrededores que tiene Segovia. Esta excursión ha sido ya anunciada a los niños, que esperan impacientes el día en que han de jugar y brincar a sus anchas y respirar a pleno pulmón el aire de la cercana Sierra, bajo la sombra de la verdosa y espesa arboleda.

De esta manera piensa la Junta directiva dar lindo remate a la terminación del curso actual, tendiendo con esto, a más de a saludables fines, a estrechar más en estas horas de agradable recreo los lazos de compañerismo y aprecio mutuo que siempre deben reinar entre compañeros de colegio.

Expuesta en general la modesta labor realizada por la Junta directiva, sólo resta a ésta dar las gracias más cumplidas, sin guardar más interés que el noble afán de mejorar con su dinero las condiciones de enseñanza de las escuelas públicas de Segovia, en beneficio de los niños. Por la Junta directiva, el secretario, CARLOS SANTIUSTE.

NOTA.—El próximo miércoles, día 14, a las nueve de la noche, se celebrará junta general en el domicilio social (escuela de los Huertos), lo que se pone en conocimiento de los socios de número y protectores que deseen asistir a la misma.

ACREDITAN su buen gusto los concurrentes al
Bar Juan Bravo

EL TELEFONO EN SEGOVIA

La obra que realiza la Compañía Telefónica

Altamente beneficiosa, verdaderamente patriótica, es la obra que, con rapidez inusitada, viene realizando la Compañía Telefónica Nacional de España, para dotar a nuestra nación de un perfecto servicio de comunicaciones que nos coloque a la altura de las principales naciones de Europa y América.

Hace poco tiempo hemos publicado con todo detalle el programa de construcción para el año actual, en lo que afecta al servicio telefónico interurbano. De este programa, que se está cumpliendo con toda exactitud y seriedad, es el siguiente resumen que habla elocuentemente de la magnitud de esta empresa.

Table with 2 columns: Description of telephony lines and corresponding kilometers. Includes categories like 'Líneas interurbanas principales', 'Kilómetros de línea de postes', 'Kilómetros de circuito de cobre', etc.

En lo que se refiere al servicio telefónico urbano, también se preocupa la Compañía Telefónica. En cosa de pocos meses ha cambiado totalmente la red de Santander, sustituyendo los antiestéticos y molestos cables aéreos por los de fachada, novísimo procedimiento cuya instalación va a coincidir con la inauguración del teléfono automático en aquella hermosa capital norleña. Igual trabajo se está realizando a toda prisa en Madrid, Bilbao, Sevilla, Barcelona, Málaga y otras poblaciones y ya han comenzado en Segovia, para lo que, como no era menos de esperar, autoridades y propietarios están dando todo género de facilidades. De esta mejora hemos de felicitarnos como amantes de nuestra ciudad. Hora era ya de que desparecieran de nuestras calles centenas esas columnas o postes altos expuestos cuando llevan muchos co-

LA SEÑORA
D. Gabina Ortega Para
ha fallecido el día 11 de Julio de 1926
a los 79 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su director espiritual; su nieto don Antonio Sanz Gilsanz; hija política doña Dolores Gilsanz Alonso; hermanos don Norberto y don Hermenegildo Ortega Para; hermanas políticas, sobrinos y demás parientes y testamentarios,
Suplican a sus amistades y personas piadosas asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las siete de la tarde, desde la casa mortuoria, Juan Bravo, número 52, 2.º, al Cementerio del Angel, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, martes, en la iglesia parroquial de San Martín, a las nueve de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.
El duelo se despide en los sitios de costumbre.

de atendidas entonces la multitud de peticiones de teléfono que existen desde hace años en nuestra capital, sin que hayan podido ser atendidas, lo que indudablemente ha redundado en perjuicio, para la marcha progresiva de nuestro comercio e industria.

De agradecer es que la Compañía Telefónica no haya dejado para el final de su programa a nuestra querida Segovia. Ya vemos cómo realiza la obra aquí, al mismo tiempo que en otras capitales y bastantes españolas. Por eso, nosotros, como segovianos, nos sentimos satisfechos de la justicia que en esta ocasión nos hace la Compañía Telefónica y a la vez que la aplaudimos, elogiamos también a las autoridades y propietarios que sin titubeo alguno están contribuyendo con su colaboración a que sea pronto un hecho la importante obra que dejamos relatada.

De agradecer es que la Compañía Telefónica no haya dejado para el final de su programa a nuestra querida Segovia. Ya vemos cómo realiza la obra aquí, al mismo tiempo que en otras capitales y bastantes españolas. Por eso, nosotros, como segovianos, nos sentimos satisfechos de la justicia que en esta ocasión nos hace la Compañía Telefónica y a la vez que la aplaudimos, elogiamos también a las autoridades y propietarios que sin titubeo alguno están contribuyendo con su colaboración a que sea pronto un hecho la importante obra que dejamos relatada.

Segovia religioso

En honor de San Vicente de Paúl
Las Hijas de la Caridad del Hospital de la Misericordia dedicarán solemnes cultos a su glorioso Patriarca y fundador San Vicente de Paúl, el día 19, en la iglesia del citado Hospital.
A las once habrá misa sacramental, con sermón, a cargo del muy ilustre señor doctor don Aurelio del Pino, canónigo y secretario de Cámara de este Obispado.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente
El sábado celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente de este Ayuntamiento.

Presidió el alcalde, señor Rivas, y asistieron los tenientes de alcalde señores Pérez Peydro y Calderón, los concejales señores Hernán y Sousa, suplentes, respectivamente, de los tenientes de alcalde señores Llovet y Cardenal, el interventor de fondos municipales señor Camarero y el secretario de la Corporación señor García Zamariego.

Gacetas y Boletines

Danse lectura de varias disposiciones publicadas en la «Gaceta de Madrid».

Lectura de cartas

Queda enterada la permanente de las cartas que envían, expresando su gratitud a esta Corporación los excelentísimos señores ministro de la Gobernación y don Aniceto Marinas.

Perpetuidad de una Isuete

Concédese a doña Francisca Marfín Crespo la perpetuidad de la Isuete que solicita.

Socorros para lutos

Apruébanse los informes que, respecto a las concesiones de socorros para lutos, solicitados por las viudas de dependientes municipales doña Mercedes Herrero y doña Natalia Ruiz Ilera, emite el interventor de fondos municipales.

Obras particulares

Se accede a lo solicitado en instancias suscritas por don Javier Cabello, don Mariano de Pablos, don Angel Pascual Matesanz, don Carlos Tablada y el reverendo Padre superior de los Jesuitas, respecto a realizar obras en edificios de su propiedad.

Extractos de acuerdos

Quedan aprobados los extractos de los acuerdos adoptados por la permanente en las sesiones celebradas por ésta durante el pasado mes de Junio, acordándose dar a éstos la tramitación correspondiente.

Limpeza de la vía pública
La permanente acuerda ver con gusto la propuesta que, sobre limpieza de la vía pública, formula el arquitecto municipal.

Propuesta aprobada

Es asimismo aprobada por unanimidad una propuesta hecha por el jefe del Negociado de Arbitrios municipales, señor Urraldea, respecto al servicio de dicho ramo.

Una carta

Acuérdase comunicar al alcalde de El Espinar que este Ayuntamiento se dirigirá a la superioridad a los fines que dicho alcalde interesa en carta que envía al señor Rivas.

Complacencia

La permanente acuerda comunicar al jefe del arbolado municipal la satisfacción con que ha visto la labor que ha realizado al frente de los acertados trabajos del jardín improvisado, el cual desea convertir en permanente.
Estado de fondos 41.421,82 pesetas.

DEL EXTRANJERO

En la Cámara francesa triunfa Caillaux

La Cámara francesa, después del formidable debate financiero, que ha durado cuatro días, prolongándose hasta las cuatro de la madrugada de hoy, ha votado, por 269 votos contra 247, es decir, con sólo una mayoría de 22 votos, el orden del día de confianza, presentado por los radicales socialistas y aceptado por el Gobierno.

Este voto de confianza no se ha obtenido sin dificultades. Las dos últimas sesiones de ayer presenciaaron, en efecto, como se desencadenaban contra el Gobierno terribles ataques, que hicieron se tuviese un momento la impresión de que darían cuenta del Gabinete.

Caillaux hizo el solo frente a todos estos ataques. A las tres de la mañana subía a la tribuna por tercera vez, desde la apertura del debate, para rechazar las críticas más temibles dirigidas contra su programa, y presentar la suprema defensa del Gobierno.

Su discurso, claro y medido, hecho en un tono persuasivo y familiar, valió al ministro los aplausos del centro y de numerosos radicales, así como de varios diputados moderados de la concentración.

Después del voto de confianza, Caillaux entregó, en el despacho de la Cámara, el proyecto de ley, compuesto de un artículo único, en el que se autoriza al Gobierno para tomar por decreto medidas destinadas a restablecer el equilibrio del presupuesto.

FLIT Destruye moscas, chinches, cucarachas y todos los insectos domésticos y sus huevos
DEPOSITO EN
LA CONCEPCION
PLAZA MAYOR, 44 y 45

puesto y a asegurar la estabilización de la moneda.

En Portugal es preso el dictador y se forma Gobierno

La agencia Fabra participa detalles de la detención del general Gomes.

La Comisión, formada por oficiales del Ejército que fué a poner en conocimiento del general Gomes da Costa el descuento que existía en el elemento militar...

Información local



Llega hasta mí la noticia de un fimo de que ha sido recientemente víctima un conocido industrial de la población...

Parece ser que, hace pocos días, se acercó un joven, decentemente vestido, a un muchachillo de los muchos que pululan por las calles...

Al mismo tiempo, entregó al muchacho el importe de una hora de alquiler de la máquina.

Resultado: que el joven en cuestión montó la máquina y no ha vuelto a aparecer, y el cándido muchacho se halla en un apurado trance...

Oh, man es de Rinconete y Ginés de Pasamonte!

Ahora sí que estamos en pleno verano.

La gente que puede, huye a la Sierra en busca del fresco bienhechor que no siempre se encuentra...

En el río Eresma han hecho su aparición las menudas barcas que se dedican por modesto estipendio, a cruzar aquellas mansas aguas...

Segovia, con su río navegable, es algo insólito que nos tenía reservado la acción del tiempo.

Ha llegado el momento de dejar las horas asfixiantes del día, para los que trabajan y para los que gustan del callejeo.

De sociedad

Viajes

Han llegado: Ayer pasó el día en Segovia, el ingeniero poeta festivo Juan Pérez Zúñiga, que fué obsequiado por sus amigos con una comida en las deliciosas foudras de «El Pinarillo».

Han salido: Después de haber pasado unos días al lado de sus padres los señores de Camarero (don José), ha regresado a Barcelona el joven y culto oficial de Telégrafos con destino en la Ciudad Condada, don Ricardo Camarero.

Todas las personas elegantes y de buen gusto hacen sus compras de TEJIDOS Y NOVEDADES

EN LA CASA RIDRUEJO Venta de productos fotográficos

Aniversario: Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del señor don Valentín Fuentes.

El príncipe de Asturias en Segovia: Ayer estuvo en Segovia, adonde llegó en automóvil, procedente de La Granja, Su Alteza Real el príncipe de Asturias.

Exposición escolar: Durante los días 13, 14 y 15 del actual se celebrará en la escuela nacional graduada de niños de Santa Eulalia la exposición de trabajos realizados en el curso que finaliza.

El prelado de Segovia, a Portugal: Una vez que asista a los solemnes actos religiosos que se celebrarán en Santiago de Compostela, se dirigirá a Portugal el ilustre prelado de la Diócesis de Segovia, doctor Castro, visitando las ciudades más importantes de aquella nación.

Necrología: Ha fallecido ayer, confortada con los auxilios espirituales, la anciana y respetable señora doña Gabina Ortega Pera.

La exposición de Barcelona: Llegó de Barcelona el señor Muntañer, quien visitó, por encargo del marqués de Foronda, al ministro del Trabajo, para hacerle entrega de los presupuestos, planos y Memoria de la próxima Exposición.

Despacho oficial: El jefe interino del Gobierno, señor Martínez Anido, despachó con los cuatro directores de su departamento y con el oficial mayor de la Presidencia.

Nuevos inspectores de Hacienda: En los exámenes recientemente celebrados en Madrid, para inspectores de Hacienda, han obtenido la aprobación, con brillantes calificaciones, nuestros buenos amigos los oficiales de esta Delegación de Hacienda, don Marcos Herrero y don Fernando La Calle.

El conde del Grove: Ayer pasó algunas horas en Segovia, al lado de su distinguida familia, nuestro respetable amigo el general conde del Grove.

Una boda en Valencia: En la capilla del palacio arzobispal de Valencia se han unido con los lazos del matrimonio la bella señorita Paquita Creus Quiñá, hija del acaudalado propietario don Francisco, con el teniente de Artillería don Fernando Dasi y Hernández, primogénito de los condes de Daya Nueva.

Camisas de Caballero: esmerada confección

Tejidos y novedades

CASA FERMIN

Isabel la Católica, 6.

Sucesos locales

Al marido encolerizado y recibe una paliza

El marido de Pilar es de los pocos que no admiten grandes profesiones de su costilla.

Anoche debió sostener en su domicilio una acalorada disputa con la citada esposa.

Tal vez le llamase pillo, tal vez holgazán, pelmazo, y él fué, ¡zúsi!, de un estacazo la disfiguró un carrillo.

Debió sin duda haber más y le sentó de tal modo, que él siguiendo ¡zúsi! y ¡zúsi! la dobló también un codo.

Y en fin, que la desdichada señora hubo de ir a las doce de la noche a la Casa de Socorro, donde se la curó de varias erosiones del codo derecho y antebrazo izquierdo y de inflamación en ambos carrillos.

Muy compungida contó al que activo la curó de este modo lo ocurrido: Yo le dije a mi marido: Esto ya pasa de broma.

Una caída: Tomás Santos Iquiedo, de diez y seis años, sirviente de la posada de «El Gallo» por efecto de una caída, se produjo la luxación de la articulación de la falange correspondiente al dedo pulgar de la mano derecha.

Extracción de una aguja: A la vecina de la calle de la Judería, número 16, Angela López Alonso, se la incrustó una aguja en la región metacarpo-falangina de la mano izquierda, cuya aguja le fué extraída en la Casa de Socorro.

Restaurant La Unión: Cocina francesa y española

COCINERO DE PRIMER ORDEN

Esmerado servicio a la carta

Cubierto, 4,50

MENÚ PARA MAÑANA

Entre emesas. Huevos miriñaque. Merluza rebizada. Pierna de cordero a la italiana. Postre, pan y vino.

Ultima hora (POR TELEFONO)

La lotería

En el sorteo de hoy, los premios mayores han correspondido a los números y poblaciones siguientes:

Primero, 12.409, Jaén-Cádiz Málaga.

Segundo, 7.080, Manzanares-Madrid.

Tercero, 25.623, Alcaudete-Madrid.

En los Ministerios

El señor Yanguas recibió la visita del embajador de Alemania y del general Soriano.

Regresó de Bilbao el señor Aunós. Viene muy satisfecho de su viaje, habiendo comprobado el buen efecto que han causado los propósitos del Gobierno de proteger las industrias.

La exposición de Barcelona

Llegó de Barcelona el señor Muntañer, quien visitó, por encargo del marqués de Foronda, al ministro del Trabajo, para hacerle entrega de los presupuestos, planos y Memoria de la próxima Exposición.

Despacho oficial

El jefe interino del Gobierno, señor Martínez Anido, despachó con los cuatro directores de su departamento y con el oficial mayor de la Presidencia.

Visitó al señor Martínez Anido el gobernador de Segovia, señor Mazarraza.

Málaga.—El calor provoca un incendio

A causa del excesivo calor se incendiaron 900 sacos de nitrato de sosa, en el muelle de Málaga.

Se calculan las pérdidas en pesetas 500.000.

Un carabinero resultó con quemaduras graves.

Se necesita ama de cría para casa de los padres. Dirigirse a Modesto Martín, en Carbonero de Ahusin.

Ama de cría se necesita para casa de los padres. Inutil presentarse sin buenas referencias Juan Bravo 29, Comercio.

Oficial de peluquería

Se necesita para el establecimiento de Braulio García, Isabel la Católica, 10.

ALMACEN DE PISCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al engañado y que al propio tiempo conozca el día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar inmediatamente los precios de los mismos en los periódicos de este capital.

Pescados recibidos

Merluza... 1,50 y 1,60

Congrio... 2,00

Besugo... 1,00

Pescadillas... 1,00 y 1,10

Sardinas... 1,20

Cigalas... 1,25

Zapateros... 0,80

Bonito... 1,50

En la pescadería de JUAN JOSE, a la hora de la comida en Segovia

TELEFONO NUM 76

ANUNCIO

El día 9 Junio fueron robados a la vecina de Aguilafuente, María Pedra: veintidós machos con las señas siguientes: uno, pelo negro, patacón, yeguito, edad de once a doce años, alzada siete cuartas; el otro, pelo pardo, tripulito, el pescuezo algo rozado, edad de diez y siete años y ocho años, alzada dos dedos más de la cuerda. Se ruega a la persona que conozca su paradero, avise a su dueña, quien gratificará, o dé cuenta a las autoridades.

Se vende una yegua de cinco años, preñada de los caballos del Estado, enseñada a trillar, y tiene una potra de dos meses y medio. Para tratar, con Mariano López, en la estación de Yanguas.

Pastos Se arriendan los de verano para 400 reses linares, en el término de Saquilillo de Cabezas. Para tratar, con el presidente de la Sociedad de Labradores, en dicho pueblo.

Alquilo casa de campo, jardín, sitio sano, bello, dos pisos, agua, dependencias amueblada o no, temporada o año. Razón, Almuzara, 5, Segovia.

Se venden dos carros seminuevos, para dos y tres caballos. Informará su dueño Santiago Pérez, en Cantalejo.

ES YA DE FAMA

que la primera marca española de cafés tostados es la de los cafés LA GARZA.

El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar, y de fino aroma, y los prefiere a todos los demás.

En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio.

TRES UNICAS CALIDADES

Tipo SELECTO, tueste natural

ANITA

FAMILIAR, torrefacto

De venta: en los ultramarinos importantes de toda la provincia.

PERO EXIJALO EMPAQUETADO

No se garantiza como legítimo café LA GARZA, más que el que se vende en paquetes de origen precintados.

NOTA: Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados.

Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España.

Cafés LA GARZA, Córcega, 215 BARCELONA

ARTRITISMO

CÓLICOS NEFRÍTICOS

GOTA

y demás enfermedades del RINÓN y VEJIGA, no se curan con medicinas que estropean el organismo.

La naturaleza que le dió vida le dará salud.

Bebiendo cada día una botella de AGUA DE

CORCONTE

la más perfecta del mundo, se curará rápidamente.

BALNEARIO DE CORCONTE

El de moda, el más sano, fresco y económico. Situación: a 20 kilómetros de Reinosa; 840 metros de altitud. Excursiones, orquestas del Palacio de Hielo.

«jazz-band»

Pidanse habitaciones con tiempo a la Administración, Paseo de Pereda, 36, SANTANDER

AYUNTAMIENTOS, SINDICATOS Y SOCIEDADES DE LABRADORES

Grandes existencias en cohetes y torpedos granifuegos, la selva guardia de labrador, ningún pueblo o entidad agrícola debe estar sin ellos. Los pedidos a Emilio Hernando. Almacenes de ferretería, droguerías y explosivos, en Turégano.

Se venden por no poderlo atender su dueño, los enseres propios de una fábrica de asperón, con algunas existencias. Para tratar, con su dueño Francisco Galindo, Judería Vieja, 4 y 6 (plazuela del Co pus), Segovia

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

JOSE GOMEZ (El Chiclanero)

Pensión completa desde 8 pesetas

18, Atoche, MADRID

NOVIOS

Haceros vuestro retrato de boda en la nueva fotografía que Gilmarín acaba de instalar en la calle Juan Bravo, 37 (por cima la Casa de los Picos) y os regalará una artística ampliación.

Grandes talleres fotográficos

Se alquila un garaje con agua corriente, en sitio céntrico.

Razón, Escuderos, 20.

SAN JOSÉ

RESIDENCIA CATOLICA DE ESTUDIANTES

PLAZUELA DE SAN SEBASTIAN, 3 y 4

Director propietario de la Residencia: don Evaristo F. Arnanz, presbítero.—Director de la sección de segunda Enseñanza: don José Barbero Abella, licenciado en Ciencias y farmacéutico

LAS CLASES CONTINUAN DURANTE EL VERANO

Para la admisión de alumnos, tanto internos, como externos, dirigirse al director de la Residencia

No tendrá necesidad esta Residencia de abrir sus clases durante las vacaciones, si solamente tuviera en cuenta a los alumnos que en este curso académico han asistido a ellas desde 1.º de Octubre; puesto que todos, a excepción de tres que no han sido presentados por sus profesores, han terminado su correspondiente curso en la Convocatoria de Junio con brillante aprovechamiento; pero lo hace a fin de que los padres de alumnos, tanto de la capital, como de los pueblos, puedan elegir libremente Centro de enseñanza, donde mandar a sus hijos este verano.

Nos vemos muy honrados con su visita, seguros de que quedaría usted convencido de que esta Residencia es única en Segovia y que tanto en su antiguo local de niños, que acaso usted ya conoce, como en el nuevo construido para la sección de niñas, puede competir con sus similares de fuera, tanto en el orden de cultura, moralidad y disciplina, como en el pedagógico e higiénico.

LOS HONORARIOS MODICOS

Horas de matrícula; de once a doce y de cuatro a cinco de la tarde

FEDERICO DORDA Y ANGULO

Médico

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

Horas de consulta: De 2 a 4 de la tarde y de 8 a 10 de la noche

ADEMAS, LOS JUEVES DE 12 A 1

CERVANTES, 19 y 21

SEGOVIA

LA ANUNCIACION

Exquisita y legítima pastilla de café y leche

LA ANUNCIACION Caramelos esenciados

LA ANUNCIACION Caramelos rellenos de frutas

PIDANLOS EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS

Fábrica: Salmerón, número 18 LOGROÑO

REPRESENTANTE PARA SEGOVIA Y SU PROVINCIA:

CECILIO MARTIN

Doctor Pichardo, número 4

Clinica Dental permanente

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo

Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano)

Ultimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera

Horas: de diez a una y de cuatro a siete

AVENTADORA MODELO

¿Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas?

Pase por Valdesimonte, y Hermenegildo le advierta le traiga una aventadora a cambio de unas pesetas.

Es... la «Reina de Castilla», premio obtenido en «Palencia» por sólida construcción, por su aguante y ligereza.

Sus modestos constructores, progresistas en su ciencia, son «los hermanos Fernández», de Torquemada, «Palencia»

No temáis el dar dinero cuando es una cosa buena.

No carguéis con armatostes, por ahorraros cien pesetas.

Si queréis comprar seguros

HERMENEGILDO GARCIA.—VALDESIMONTE

Consuegra en Segovia

GRAN DESPACHO DE VINOS

DE

CECILIO LARA

Cror.ista l. coea, 5. Segovia

Este establecimiento, recientemente instalado, invita a sus clientes y al público en general, que lo visiten y prueben sus vinos y se convencerán de su pureza, única casa que la garantiza

NOTA DE PRECIOS

Vino blanco, de 15 y 1/2 grados (arriba)..... 7,50

id. id. id. id. litro 0,80

id. tinto id. id. arroba 7,50

id. id. id. id. litro 0,80

SE SIRVE A DOMICILIO

Véndese una moto pequeña de 25/4 H. P., marca «Velocette», en estado nueva. Dirigirse a Ramón, en Santa María de Nieva.

MONTESES

FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

PLAZA DEL CORPUS, (PLANTA BAJA)

Se venden dos vacas, raza holandesa, una recién parida y la otra de dos meses, tercer parto. Para verlas y tratar, en Cuéllar, Apolinar Valdivieso.

Se necesita ama de cría. Dirigirse a Elías Martín, en Carbonero de Ahusin.

Perrita extraviada en los alrededores de la calle del Sol. Como de unos dos meses, obscura, rayada de pelo. Se gratificará la presentación, persiguiendo judicialmente al que la retuviese indebidamente. Razón, Administración del periódico.

Se venden dos camionetas marca «Renault y Ford», la primera con ruedas de aire dobles y la segunda con mecillos, en buen uso, y se dan a prueba; carga de 1.000 a 1.500. Para detalles, Emiliano Liorente, José Zorrilla, 59.—Segovia.

ANUNCIO DE SUBASTA

Don Tomás Navarro Cabello, alcalde presidente del Ayuntamiento de Cuéllar,

HAGO SABER: Que habiendo quedado desierta la subasta anunciada para la construcción de un edificio escolar, se verificará segunda subasta el día 7 de Agosto del año actual, en la misma forma y condiciones insertas en la «Gaceta de Madrid», número 165, correspondiente al día 12 de Junio último.

Las proposiciones podrán presentarse, en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días laborables, de diez a trece hasta el anterior al de la celebración de la subasta.

Cu. llar a 10 de Julio de 1926.—El alcalde accidental, Félix Miguel.

Se necesita ama de cría. Dirigirse a Elías Martín, en Carbonero de Ahusin.

Navigazione Generale Italiana

AGENTES GENERALES: **Sociedad "Italia-América,"**
BARCELONA.—Rambla Santa Mónica, 1 y 3
 Agencia en MADRID: calle Alcalá, 47

Sud América exprés

Linea al Brasil, Montevideo y Buenos Aires ::
PRÓXIMAS SALIDAS DE BARCELONA

15 JULIO	vapor	"RE VITTORIO," DOBLE HÉLICE	
5 AGOSTO	GRAN EXPRES	"GIULIO CESARE," CUATRO HÉLICES	27.000 tons.
15 AGOSTO	vapor	"PSSA. MAFALDA," DOBLE HÉLICE	
27 AGOSTO	vapor	"DUCA AOSTA," DOBLE HÉLICE	

Linea a VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMÁ, ECUADOR, PERÚ Y CHILE
Próxima salida de BARCELONA

24 JULIO	vapor	"NIPOLI," DOBLE HÉLICE	
----------	-------	----------------------------------	--

NORIAS ZORITA



El nuevo modelo de **NORIA ZORITA**, accionado por caballería, favorece grandemente al animal por su ligereza. Saca enorme caudal de agua y presta servicio durante muchos años sin ningún gasto

Su construcción es esmerada
HAY UN MODELO PARA CADA HUERTA

NORIAS ACCIONADAS A MANO POR CABALLERIA Y MOTOR
 Fabricantes: señores **ZORITA, MEDINA Y HERRERA**, calle de Miguel Iscar, 4.—VALLADOLID

LA CAMARA PATHE-BABY

Pone la cinematografía al alcance de todos por medios sencillos y precios módicos
 ¡Qué satisfacción poder contemplar en la pantalla a vuestros familiares, tal como se comportaban antaño!
¡¡¡ES EL PASADO QUE REVIVE!!!
 NOTA.—Cada caja de película virgen va acompañada de un VALE para el revelado económico. Exíjalo al comprar aquéllas.
 De venta en los comercios fotográficos, bozales y similares
— PATHE-BABY, S. A. E. —
RAMBLA CATALUÑA, 8 :: BARCELONA
 :: :: :: Remite gratis catálogo a quien lo solicite :: :: ::

LAS CÉLEBRES
AMPOLLAS OMEGA
 PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES
 SE VENDEN EN SEGOVIA.
 BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33, DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO, PLAZA MAYOR, NUM. 5



EL MEJOR SISTEMA

No experimente al adquirir un camión para efectuar la entrega de sus mercancías
 Los grandes y pequeños industriales que emplean el Camión FORD, están satisfechos.
 Sus clientes reciben los géneros a tiempo, y el costo de entrega de los mismos con el FORD es más económico, por ser más bajo el costo inicial y más reducidos los gastos de sostenimiento y reparaciones
 Pida una demostración al Agente FORD en su localidad.

Ptas. **3.750**

Con arranque eléctrico, 4.100

FABRICA BARCELONA



FORD MOTOR COMPANY, S. A. E.
 BARCELONA

"CITO"

LABORATORIOS QUIMICO FARMACELITICOS
BUDAPEST (Hungria)
 Lengyel-utca, 33
VITORIA (España)
 Aliados, 14
 PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:
TUBERCULOSIS :: :: CATARROS CRÓNICOS :: :: BRONQUITIS
 ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR "CITO"

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO
De venta en todas las farmacias.
 Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO FERNANDEZ, Juan Bravo, 52.

Autocamiones

U. S. A. «LIBERTY»
 Stock, completo de piezas de recambio.
 Agencia exclusiva para España:
ANGEL VIVANCO :: ::
 Eleano, 20.—BILBAO

Mercados

SEGOVIA
 Trigo, a 81 reales la fanega.
 Centeno, a 56 id., id.
 Cebada, a 40 id., id.

VINOS QUE SE VUELVEN
 o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el
VINICONSERVADOR
 producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo, por cada 250 arrobas de 16 litros.
PRECIOS
 14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO
 Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACIÓN AGRICOLA
 Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9.

SOLUCION BENEDICTO
 DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
 INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL
 VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
 DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, AL MADRID

Interesa a todos

Doctor J. Campos
 Médico Ortopédico
 Montera, 38, principales.—MADRID
SECCION DE ORTOPEdia
 HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz, Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales
SECCION DE COSMETICA
 BELLEZA
 EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).
 Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL Fornos

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.
CLINICA DOCTOR ILLANE'S
 Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID.—De diez a una y de tres a siete.—Teléfono 15-86 M.

PIEDRA DE TOQUE

NOVELA INEDITA, ORIGINAL
 de
VICENTE DIEZ DE TEJADA

—¿Cómo no ha tenido usted la precaución de poner la advertencia de «personal» en este sobre?—
 —¿En cuál?
 —En éste—y le entregó el que ya conocemos.
 —Señor mío—replicó el notario con toda entereza—lo he creído innecesario...
 —¡Innecesario! ¿Pero usted no comprendía que yo iba a enterarme del contenido de este documento?
 —No es eso de mi incumbencia. Usted puede enterarse de él, como se puede enterar de todo... Está usted autorizado para ello.
 —¡Pero no es eso señor; no es eso!—continuó el muchacho, recogiendo velas, reconociendo fácilmente, que no estaba la razón de su parte—¡Yo no he debido enterarme de esto, se-

ñor!... ¡Usted no sabe lo que esto, conocer yo esto, significa para mí! Fijese usted: no el saber yo lo que dice; sino el saber yo lo que dice... ¡Esto me coloca en una situación violentísima, desesperada, intolerable...
 —Me atrevo a creerlo así—respondió el notario—y se lo digo ya que se viene usted a razones. Lo creo así. Acaso usted esperaba muy otra cosa... Todos, la verdad, esperábamos muy otra cosa... Pero quien manda, manda, y cartuchera en el cañón... Resígaese usted; tenga usted paciencia... Usted es joven...
 —¡No, no!—se debatía acongojado el chico—¡No me entiendo usted! ¡Claro, no puede usted entenderme!... ¡Si yo mismo no me entiendo!... No se trata de resignarme; no hay por qué. Le juro a usted que no hay por qué. Yo estoy muy por encima de todo esto... Se lo juro a usted como tengo que morir... ¡Si a mí no me importa nada de todo esto!... Lo único que me importa es que no lo sé... ¡Que sabrán que lo sé!... Y vea usted, amigo mío. ¡Gracias a Dios que lo sé!... ¡Ah, sino llego a saberlo... y se creyese, después, que lo había entrevisto, que lo había adivinado!... ¡Qué dolor!... ¡Qué vergüenza!
 —Cálmese, joven, cálmese... Usted sabrá por

qué dice todo esto que dice... Yo, en cambio, no sé aún qué es lo que usted desea de mí.
 —Tampoco yo lo sé... No lo sé a punto fijo... He venido aquí, como loco, en busca de una solución de un arreglo...
 —No sé lo que quiere usted indicarme...
 —Muy sencillo, verá usted... Usted, sin molestia alguna, que yo no osaría ocasionarle, puede hacerme un favor; un favor inmenso.
 —Repito que usted dirá.
 —Recoja usted este documento... Enciérrelo bien cerrado, bajo otro sobre, y remítamelo después... Ponga usted en él, la palabra «Personal»...
 —No puedo hacerlo. No se me ha indicado. Esto, podría don Emeterio tomarlo como una ofensa inferida a usted su apoderado general...
 —Bien, bueno... Es lo mismo. No lo ponga usted; pero sustituya el sobre... En esto no creo que pueda haber inconveniente alguno...
 —No lo hay, no, señor. Lo sustituiré.
 —Y me lo envía usted de nuevo, dentro de un rato. Ya me arreglaré yo.
 —Quedará usted complacido.
 —¡Gracias! Gracias mil, y usted perdone... Llegué algo excitado. He estado un poco inconveniente. Perdóneme.

—No hay de qué. Me pongo en todo... El golpe para usted comprendo que ha sido demasiado fuerte...
 —¡Ay! ¡Ha derrumbado todas mis ilusiones! ¡Ha destrozado toda mi vida!... ¡Pero gracias a Dios que lo he sabido a tiempo!... ¡Esto, esto es lo interesante!... ¡Nada me importa lo demás! ¡Está Dios sobre todo!... Hasta luego, pues. Vendrá usted a comer ¿no?
 —Iré y muy honrado. Hasta luego...
 —Salió José Antonio.
 El notario sonrió enigmático y mientras encerraba el misterioso documento, en otro sobre, como había prometido, murmuró:
 —¡Oro de ley!... ¡Oro de ley es el muchacho!... El maquiavélico plan de José Antonio, se realizó con el mayor éxito.
 A poco de regresar a Los Cipreses, acercóse a él don Emeterio, radiante de satisfacción y le dijo:
 —Oye, Pepín: ¿Han traído algo para mí de casa del notario?
 Para no mentir, José Antonio se asió a la letra de la pregunta y contestó.
 —No, señor; traer, no han traído nada.
 —Me alegro. Se me olvidó advertirte!...